
dők, az érdekeltek és az új tudományágak — akár az integrálódás, akár a differenciá­
lódás felől nézzük — száma egyre nő, a közművelődési könyvtáraknak is számolniuk 
kell velük, legalább olyan mértékben, m int a bestseller- és krimirajongókkal.

Z s o l n a i  J ó z s e f

A könyvtárosegyesület a demokratizmus 
továbbfejlesztéséért

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete 
februárban tarto tta  közgyűlését, amelyen 
az egyesület titkára beszámolt az 1970- 
ben végzett munkáról és előterjesztést 
te tt az idei m unkatervre. A tennivalók 
meghatározása céljából a közgyűlést kö­
vetően, márciusban összeült az elnökség, 
s a munka két súlypontjaként az 1972- 
ben Budapesten rendezendő IFLA kong­
resszus előkészítését, illetve a III. orszá­
gos könyvtárügyi konferencia tanácsko­
zásaiból adódó feladatokba való bekap­
csolódást jelölte meg.

Az IFLA (Könyvtárosegyesületek Nem­
zetközi Szövetsége) kongresszus előkészí­
tésére az elnökség két bizottság alakítá­
sát határozta el. A társadalm i bizottság 
(elnöke dr. M átrai László, az MKE elnö­
ke) könyvtárigazgatókból és más olyan 
személyiségekből tevődik össze, akik ja ­
vaslataikkal és más módon is segítik 
m ajd az előkészítés és a kongresszus le­
bonyolításának m unkáját. A szervező bi­
zottság (elnöke dr. Székely Sándor, az 
MKE titkára) a kongresszus gyakorlati 
előkészítésével és lebonyolításával fog­
lalkozik. Tagjai szorosan együttműköd­
nek m ajd a kongresszusi irodával. (Elő­
zetes döntés szerint az IFLA és a FID — 
a Nemzetközi Dokumentációs Szövetség 
— kongresszusainak lebonyolítására kö­
zös kongresszusi irodát állítanak fel, 
amely az Országos Műszaki Könyvtár és 
Dokumentációs Központ épületében fog 
működni. Az iroda az idén megkezdi a 
működését.)

A III. országos könyvtárügyi konfe­
rencián számos olyan programot hatá­
roztak meg, amelynek kidolgozásába, il­
letve végrehajtásába a magyar könyv­
tárosegyesület bekapcsolódhat. Elsősor­
ban is arról van szó, hogy az egyesület 
budapesti és megyei szervezetei alkalmas 
keretet kínálnak bizonyos kérdések szé­
les körű megvitatására. Az elnökség sze­
rin t ilyen témák például:

— a készülő új könyvtári törvény bi­
zonyos kérdései,

— a készülő új bérezési javaslat,
— a könyvtárak távlati fejlesztési te r­

ve,
— a könyvtárosok képzésének és to­

vábbképzésének kérdései.
Ezeknek — és esetleg más — fontos 

kérdéseknek a m egvitatására a legalkal­

masabbak az ankétok, amelyeket Buda­
pesten és vidéken szerveznek majd az 
MKE szervezetei. Az egyesület vezetősége 
a résztvevők rendelkezésére bocsátja a 
vitára kerülő tervezetek anyagát, és így 
a megfelelő előkészítés után tartalm as 
tanácskozásokra kerülhet sor. A cél az, 
hogy a könyvtárosok társadalm a maga is 
hallassa a  szavát, fejezze ki a véleményét 
azokban a fontos kérdésekben, amelyek 
végeredményben a könyvtárosok élet- és 
munkakörülményeit befolyásolják, ala­
kítják. Az elnökség ezúton is felkéri az 
MKE tagjait, de az egyesületen kívüli 
könyvtárosokat is, tegyenek javaslatokat 
olyan további kérdések megtárgyalására, 
amelyek a magyar könyvtárügy szem­
pontjából fontosak. Az MKE ily módon 
hasznos tényezőjévé válhat a demokra­
tizmus továbbfejlesztésének is. (A Könyv­
táros szívesen közöl javaslatokat arra  vo­
natkozóan, hogy az egyesület miként se­
gíthetné elő még jobban a demokratiz­
mus fejlődését a könyvtáros társadalom ­
ban.)

A könyvtárügy fejlődését, alakítását 
elősegítő társadalmi tevékenység jegyé­
ben kerül megrendezésre július 8. és 10. 
között Szombathelyen, az új megyei 
könyvtárban az MKE III. vándorgyűlése. 
A gyűlés első napján ankét zajlik le a 
képzés és továbbképzés tervezetéről, a 
második napon pedig — más szakmai 
konferenciákhoz hasonlóan — szabadon 
választott témákról hangzanak el előadá­
sok. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy a 
könyvtárosok behatóan foglalkozzanak a 
III. országos könyvtárügyi konferencián 
elhangzott kérdésekkel, elmondják javas­
lataikat, véleményüket, elképzeléseiket. A 
harm adik napon kulturális rendezvény, 
kirándulás szerepel a programban.

Az MKE elnöksége meghatározta az 
egyesület állandó bizottságainak m unká­
já t is. E bizottságok közül a nemzetközi 
kapcsolatok bizottsága az idei liverpooli 
IFLA konferencián való részvétel előké­
szítésével, a tudományos, valam int a szer­
vezési bizottság pedig a III. országos 
könyvtárügyi konferenciával foglalkozik 
elsősorban. Az elnökség megtárgyalta a 
tanulmányi látogatások programját, az 
MKE nemzetközi kapcsolatainak tovább­
fejlesztését, valam int szervezeti kérdé­
sekkel is foglalkozott. (Sz. S.)
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